

绘就发展新蓝图 当好职工“娘家人”

未来五年,九江镇总工会将在五大方面发力,推动各项工作再上新台阶



大力弘扬劳模工匠精神、继续深入开展劳动和技能竞赛、增强市域社会治理现代化……12月29日,在南海区九江镇工会第四次代表大会上,当选的九江镇总工会主席许淑娴晒出了九江镇总工会过去五年亮丽答卷的同时,还提出“十四五”时期总工会发展的主要目标。未来五年,九江镇总工会将在五大方面发力,以更大担当推动各项工作上新水平,共同为再造高质量发展新九江作贡献。



南海区九江镇工会第四次代表大会现场。通讯员/梁平摄

团结激励职工 迸发奋进力量 助力再造高质量发展新九江

大会选举了九江镇工会第四届委员会委员和经费审查委员会委员,表决通过了九江镇工会第四届女职工委员会组成人员名单,许淑娴当选九江镇工会第四届委员会主席;陈佳安、卢坚祥、曾家星、黄影芳(兼职)、朱成奎(兼职)当选九江镇工会第四届委员会副主席;曾家星当选经费审查委员会主任;黄影芳当选女职工委员会主任。

近年来,九江镇党委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚定不移贯彻新发展理念,抢抓“双区驱动”重大机遇,围绕聚力建设“广东省城乡融合发展改革创新实验区”,秉承南海“精、准、实、干”四字工作准则,在奋力开创新时代南海高质量发展新局面中形成了先发之势,经济社会各项事业取得显著成绩。特别是今年以来,在党中央和省市委的领导下,取得了疫情防控和经济社会发展的“双胜利”。

在这一进程中,九江镇总工会带领全镇各级工会组织和广大职工群众坚决响应党的号召,以高度的主人翁精神积极投身九江镇经济社会发展的伟大实践,准确把握“服务大局发展、服务职工群众”的工作重点,认真履行工会职责,在强化职工政治引领、围绕中心建功立业、健全维权服务机制、夯实基层基础以及创新创建新时代工会工作新模式

等方面做了大量卓有成效的工作,涌现了许多具有本镇特色的成功经验,为全区工会工作创新发展提供了鲜活经验,起到了很好的引领示范作用,谱写了新时代九江工人运动的壮丽篇章。区总工会对九江镇工会的工作十分肯定和满意。

“步入新阶段、践行新理念、融入新格局,既赋予了工会组织新的历史使命,也为工会组织展现新作为和广大职工展示新风貌提供了更加广阔的舞台。”南海区总工会副主席梁凤华在发言时表示,希望九江镇各级工会和广大工会干部不忘初心、牢记使命,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧密围绕九江镇党政中心工作,做好九江镇的事,做好工会的事,推动中国特色社会主义工会发展道路在九江镇践行落实。

作为党联系群众的桥梁纽带,工会既是群众组织,更是政治组织。今后五年,九江镇总工会如何聚焦增强维权服务实效,激发基层动力活力,深化工会改革创新?许淑娴介绍,未来五年九江镇总工会已经绘就新蓝图,将更好地团结激励广大职工和基层工会干部高扬干事激情,迸发奋进力量,以更大担当推动各项工作再上新台阶,共同为再造高质量发展新九江作贡献。

未来五年,九江镇总工会将这样发力

(一) 强化提升思想引领力

强化科学理论武装

引导广大职工通过学习进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实承担起团结引导职工群众听党话、跟党走的政治责任。

坚持党建带工建

深入推进工会干部锤炼工程,提升服务职工的能力和本领,积极营造风清气正的政治生态和良好的干事创业范围。

抓好思想教育引导

做好工会意识形态工作,加强对工会微信、职工家服务中心等宣传阵地的管理,牢牢掌握工会意识形态工作主导权。



(二) 深化职工素质队伍建设

大力弘扬劳模工匠精神

大力营造职工之家和谐欢乐气氛,增强团队协作精神和企业凝聚力,建设一支高素质的产业工人大军。同时,抓好劳模和工匠人才创新工作室的创建,深化拓展劳模公益服务,依托劳模工匠的榜样力量,让劳模创新工作室成为抓手,在职工技能提升、创新活动等方面发挥重要作用。

继续开展劳动和技能竞赛

充分发挥职业技能竞赛在促进技能人才培养、推动职业技能培训和弘扬工匠精神方面的重要作用,更好服务九江就业创业和经济高质量发展,充分调动职工生产积极性,以安全、高质、高效助推企业发展。

(三) 切实抓好维权维稳

加强市域社会治理现代化工作

充分发挥工会阵地作用,广泛组织职工群众参与社会治理,促进非户籍产业工人融入。协同综合治理办、司法所、人社九江分局等部门建立健全联动机制,完善工会劳动纠纷舆情监测、预防预警、排查化解和应急处置制度,深入建设劳动关系信息员队伍建设,进一步加强劳动关系舆情信息收集,积极配合党委和政府妥善处理职工群体性事件,通过组建工作和排查工作相结合,了解掌握企业用工情况,及时发现存在的问题与不足。

促进构建和谐劳动关系

继续开展“构建和谐劳动关系”系列活动,坚持和完善以职工代表大会为基本形式的企事业单位民主管理制度,提高企业职工参与管理度,保障职工群众的知情权、参与权、表达权和监督权。推动企业多层次沟通协商机制,不断强化集体协商工作,促进集体协商、集体合同提质增效。多形式开展工会宣传普法宣传教育主题活动,持续深入开展“送法进企业”品牌活动,强化工会律师团队的作用,做实做强工会特约律师挂钩联系企业工会工作,继续加强每周律师坐班工作,落实好职工来电来访来信的工作制度,不断增强工会法律工作的实效性。

(四) 做实做深普惠服务

加强打造职工·家服务品牌

以职工需求为切入点、以强化服务为着力点、以职工参与为增长点、以凝聚职工为落脚点,进一步加强“职工·家”服务中心的效能,充分发挥“职工·家”创投资金的作用,更好地整合职工·家的资源,全力打造“职工·家”工会服务品牌。

做实做细帮扶工作品牌

充分发挥工会组织的作用,研究精准帮扶举措,灵活采取节日慰问、子女助学、区、镇总工会临时救助、益智教育等帮扶措施,努力帮助困难职工实现解困脱困,实现帮扶送温暖常态化、经常化、日常化。

(五) 夯实基层基础建设

完善工会组建和管理工作

不断加大工会组建工作力度,积极与相关基层工会联系沟通,创新性地筹备成立家具等行业工会联合会,并计划成立村(社区)后勤工会。以改革创新的精神做好工会组建工作,为基层工会更好地开展工作、服务职工提供保障。

推进智慧工会建设

充分运用现代信息技术,健全工会组织、工会会员和工会干部数据库,促进互联网和工会工作融合发展,全力做好“粤工惠”广东工会会员实名制服务平台的工会组织登记和会员数据导入工作,把工作任务纳入工会工作考核体系,确保会员批量登记率达到要求,增强工会组织的传播力、引导力、影响力。

切实做好职工群众工作

◎梁凤华(南海区总工会副主席)

九江镇总工会要认真落实新时代党的建设总要求,坚定不移全面从严治党,不断提高工会系统党的建设水平,实打实地做好职工群众工作,让职工群众真正感受到工会是“职工之家”,工会干部是“娘家人”。

建立工作新机制新格局

◎罗伟海(九江镇党委副书记)

在今后工作中,九江镇总工会要深刻领会,更加自觉地把总书记关于工会工作的讲话精神指导解决实际问题。要坚持突出重点、突破难点、形成亮点的思路,努力使工会工作适应时代发展的要求、适应广大职工群众的要求;要创新工作理念、创新工作机制,建立开放型、务实型的工作新机制和社会化、群众化的工作新格局。

企业工会工作做得很扎实

◎崔汉彬(全国五一劳动奖章获得者、高级酿酒师)

企业工会工作做得很扎实,比如每年都会举行不少集体活动,职工的文化生活也相当丰富。另外,企业在医疗互助方面做得比较好,开展职工医疗互助,形成“一方有难,多方帮忙”的局面,特别是对我们劳模的关心是相当到位。现在公司一共有五个劳模,我认为企业工会功不可没。

制图 江静雯